

# Credința

## Aliații pierd războiul

### America trebuie să câștige, în 1942, trei mari bătălii

Buenos Aires (Rador). Agenția Stefanî anunță: CRITICUL MILITAR AL SOCIETĂȚII DE RADIODIFUZIUNE COLUMBIA, BROADCASTING CORPORATION MAJORUL FIELDING, ÎNTR'UN ARTICOL PUBLICAT ÎN LOOK SCRIE ÎNTRE ALTELE CA ALIAȚII AR PUTEA PIERDE RĂZBOIUL ÎN CURSUL ANULUI 1942. AUTORUL SUBLINIAZĂ CA PRODUCȚIA DE RĂZBOIU NORD-AMERICANA ȘI PREGĂTIRILE ARMATEI, NU AU AJUNS ÎNCĂ LA NIVELUL MAXIM, IAR TRANSPORTURILE SUNT ÎNTR'O SITUAȚIE JALNICĂ.

PARTICIPAREA MILITARĂ A STATELOR UNITE NU POATE FI DECAT FOARTE LIMITATĂ. ÎNTR'ADEVAR, SFORȚĂRILE

MILITARE ALE STATELOR UNITE ÎNTAMPINA UN OBSTACOL DE NEÎNLATURAT: ACELA AL NAVIGAȚIEI. STATELE UNITE NU POT SĂ TRANSPORTE RAPID MATERIAL DE OAMENI PE CAMPURILE DE LUPTA NUMAI CU VASELE PE CARE LE AU ÎN PREZENT LA DISPOZIȚIE.

ALIAȚII, ÎNCHIEF CRITICUL MILITAR, SE GASESC ÎN PREZENT ÎN NECESITATEA ABSOLUTĂ DE A FACE FAȚA ȘI DE A CÂȘTIGA ÎN 1942 TREI MARI BĂTĂLI: ACEEA A PRODUCȚIEI, ACEEA A TRANSPORTURILOR ȘI ACEEA A OPERAȚIUNILOR MILITARE PE CAMPUL DE LUPTA.

## Opoziție la Washington

AMSTERDAM (Rador). Agenția DNB reproduce o știre transmisă de agenția Reuter și datată din Washington prin care se face cunoscut că în sânul Congresului opoziția împotriva proiectelor guvernului se intensifică din ce în ce.

Se protestează printre altele împotriva intenției guvernului de a vol să raționeze rezervele de petrol în toate districtele Statelor Unite. Cu prilejul recentelor dezbateri ce au avut loc în senat, acest proiect a fost calificat ca nefiind bine studiat și în el se vede un pe-

ricol pentru economia națională. Un număr de 37 senatori s'au întrunit atunci într'o ședință particulară în vederea rezumării obiecțiilor ce se fac din partea opoziției împotriva acestui proiect guvernamental.

## Noii operațiuni japoneze în Yunan

Tokio. (Rador). AGENȚIA HAVAS-OFI AFLA DIN SURSA OFICIOASĂ CA FORȚELE JAPONEZE CARE AU OCUPAT LOCALITATEA FUCEU, AU TRECUT ÎN PREZENT LA OPERAȚIA DE CURĂȚIRE A ACESTEI REGIUNI, URMĂRIND FORȚELE INAMICE REȚRASE ÎN MUNTII DIN JURUL ACESTUI ORAȘ.

O ALTA PARTE A UNITĂȚILOR JAPONEZE A ÎNCEPUT LUNI DIMINEATA O NOUA OFENSIVĂ.

PE DE ALTA PARTE SE ANUNȚĂ CA FORȚELE JAPONEZE CARE AU OCUPAT ÎNTR'EG YUNANUL AU ÎNCEPUT ALTE OPERAȚIUNI DE MARE AMPLOARE CU ȘCOPUL DE A NIMICI PARTI DIN DIVIZIA 150 INAMICĂ CE DUCE UN RĂZBOIU DE GUERILĂ ÎN REGIUNILE DIN SUD

## Australia nu-și face iluzii

STOCKHOLM (Rador). Agenția DNB anunță:

D. Curtin, primul ministru al Australiei a declarat, după cum anun-

ță postul de radio Londra, că guvernul australian nu-și face iluzii cu privire la evenimentele viitoare. Este de așteptat, — a spus el —

Curtin, — ca atacurile japoneze să producă cicatrice durabile pe pământul Australiei și populației Australiene.

## Realizările aviației italiene

ROMA (Rador). Revista de aviație La Vie dell'Avia a publicat un rezumat al activității aviației italiene în cursul primilor doi ani de război. Între altele, în acest rezumat se spune: aviația a efectuat 10.530 zboruri contra inamicului. La aceste acțiuni au luat parte 37.565

avioane și au fost aruncate 17.366 tone explozibile. Aceste zboruri contra inamicului corespund la 298.557 ore de zbor.

Pe lângă aceasta, aviația a efectuat 37.453 zboruri de transport care corespund la 29.000.000 km. adică la de 29 ori circumferința pământului.

Au fost transportate 23.726 tone de încărcătură și 345.975 ocupanți. În cursul luptelor aeriene 1245 avioane inamice au fost doborâte și 449 au fost distruse pe sol.

Dacă se adaugă cele 776 avioane doborâte de artileria antiaeriană,

numărul avioanelor inamice doborâte cu certitudine de către aviația și artileria italiană, se ridică la 2470.

Pe lângă aceasta, 809 avioane inamice au fost probabil distruse.

În lupta contra marinei de război și a marinei comerciale inamice, aviația a scufundat 34 vase de război, 71 vase comerciale, 141 vase de război și 81 vase comerciale au fost avariate de aviație.

Pe lângă aceasta, aviația a contribuit într'o largă măsură la succesul trupelor terestre. Ea a distrus, în special în Marea Mediterană, sute de tancuri, autocisterne, automitrallere și automobile.

Pe lângă aceste pierderi pricinuite inamicului prin intervenția directă a aviației, inamicul a suferit și alte pierderi în urma bombardării centrelor de aprovizionare din spatele frontului.

### USA DESFIINTEAZA TAXIMETRELE

BUENOS AIRES (Rador). Agenția Stefanî transmite:

Se anunță din Washington că planul de raționare al produselor petrolifere care va fi aplicat în Iulie, prevede restricții severe în folosirea taxiurilor, care nu vor putea fi folosite decât în caz de nevoie absolută.

### D. Dr. HACHA LA BERLIN

PRAGA (Rador). Agenția DNB comunică:

Se află că d. dr. Hacha, președintele statului ceh și membrii guvernului Boemiei și Moraviei se vor duce la Berlin spre a asista la funeraliile naționale făcute fostului viceprotector al Reichului în Boemia și Moravia, Heydrich.

# Iminent pericol sovietic pentru Indii

BANGKOK. (Radior). Agentul D. N. B. anunță: Purătorul de cuvânt al ligii consiliului național indian a vorbit la radio despre „pericolul sovietic pentru India” pe care l-a caracterizat ca fiind iminent. — In loc de do libertate Indiei — a declarat cuvântătorul indian, preferă să cheme în ajutor Sovietele. — Pentru India ar fi o catastrofa să cadă sub domina-

ția sovietice toamna, în momentul în care țara își cere libertatea. Teoria bolșevică deslănțuită în Iran poate demonstra ce se poate întâmpla unei țări care cade sub dominația sovietică. Sovietele jefesc satele, maltratează femeile și incendiază averea celor cari rezistă. Ei confiscă rezervele de grâu și alte provizii în timp ce populația Iranului flămânzește. Pentru Indii este prea târziu

să îndrepteze în mod complet pe urmele unei învazi. Numai scăpându-se de jugul britanic și luând însăși indienii în mână apărarea țării lor, ar putea fi lăsați în pace. Purătorul de cuvânt a desmănat apoi informațiunea după care Pandit Nehru ar pleca la Moscova, adăugând că în astfel de momente Nehru n'are de gând să viziteze vre o spitală străină.

Dr. LUDOVIC GIATO și-a mutat biroul de notar public în str. Brătianu Nr. 2.

**FORUM**

ARAD

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 20-10.

AZII

Repr. la 3, 5, 7.30 și 9.30.

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Cel mai desăvârșit cuplu al ecranului.

**Nevasta lui Adam**

cu IRENE DUNNE, CARY GRANT

o comedie dinamică.

Jurnal Nr. 16.

**GUVERNUL AMERICAN PUNE CONDITIUNI**

ROMA. Corespondentul Agenției Stefani este informat că guvernul american întruniri într-o ședință secretă în care s'a ocupat de livrarea materialului de război pe seama Chinei lui Chiang-Khai-Shek, s'ar fi pronunțat pentru cererea unor garanții, care să poată asigura drepturile Statelor Unite în China.

**O TELEGRAMA TRIMISA DUCELUI**

Roma. (Radior). Ducele a primit din partea Mareșalului Mannerheim următoarea telegramă: Pentru amabilele Dv. urări precum și pentru cele ale guvernului și ale forțelor armate ale Italiei fasciste binevoitoare, a primit cele mai adânci mulțumiri. Vă rog să prezentați Maj. Sale Regelui împărat expresiunea omagiilor mele precum și mulțumiri pentru înalta decorație ce mi-a fost conferită. Sunt fericit că în luptă cu împotriva înamicului comun Finlanda se bate astăzi alături de brava armată italiană.

Semnat Baron Mannerheim, Mareșal de Finlanda.

**ATENȚIUNE!**

Mare asortiment de pălării de dame și bărbătești găsiți la firma

**„HELIOS” din Str. Mețianu No. 5.**

Fiind în curs de lichidare, la orice pălărie de damă vi se face reducere de 100 lei. Nu pierdeți ocazia!

**Spirit rafinat și albastru**

**Spirit denaturat pentru ars**

**Rachiu de monopol**

Se găsește de vânzare la oficiul de M. A. T. din str. Eminescu No. 15 cu prețurile afișate în local.

Publicul consumator poate ridica zilnic câte un litru spirit rafinat și 1—2 litri spirit denaturat pentru ars.

Administrația comercială M. A. T.

**POPICE**

ARAD. In cadrul campionatului regional cu echipe de șase — în retur — desfășurate pe toate arenele din localitate, s'au jucat următoarele 10 matchuri:

RAPID—GUTENBERG 248:190, arbitru Kiss. Echipa primă a tipografilor a fost eliminată cu 77 lemne.

METAL A—TRICOLOR A 234:222. Arbitru Petruța. In urma rezultatului de Dumineca trecută Tricolor a eșit învingător eliminând pe metalurgii.

MACELARI A—INFRATIREA A 243:233. Arbitru Petruța. A fost eliminată echipa înfrățirea cu 33 lemne.

TRANSILVANIA A—PRIETENII A 240:231. Arbitru Ponta. Prietenii au fost eliminați cu 59 lemne.

CRISANA C F R A—FORTUNA A 246:222. A fost eliminată Fortuna cu 24 lemne.

TRICOLOR B—RAPID B 239:244. — Arbitru Turtueren. Rapidul a fost eliminat cu 38 lemne.

TRANSILVANIA B—MACELARI B 194:218. Arbitru Stefan. A fost eliminată echipa măcelarilor cu 24 lemne.

GUTENBERG B—INFRATIREA B 216:225. Arbitru Hanga. A fost eliminată echipa înfrățirea cu 19 lemne.

CRISANA CFR B—PRIETENII B 256:243. Arbitru Grosz. A fost eliminată echipa Crișana CFR cu redusul scor de 5 lemne.

METAL B—FORTUNA B 268:228. Arbitru Guran. A fost eliminată echipa Fortuna cu 72 lemne. După aceste rezultate în etapa a doua nu vor mai lua parte decât echipele Rapid A, Tricolor A, Măcelari A, Transilvania A și B, Crișana CFR A, Tricolor B, Gutenberg B, Prietenii B și Metal B.

Concursul individual cu premiul a echipei Fortuna a luat sfârșit

Eni seara după o zi grea concursul a luat sfârșit cu următoarele rezultate:

Premiul I. Parducz II cu 26 lemne

Premiul II. Hodansky cu 26 lemne

Premiul III. Heptik cu 25 lemne

Premiul IV. Cristof cu 25 lemne

Premiul V. Junc cu 25 lemne

Premiul VI. Zimer cu 25 lemne

Iar la echipele de șase prima a eșit Crișana CFR cu 246 lemne, a doua Metal cu 128 lemne și a treia Tricolor cu 122 lemne.

S'a deschis

**Grădina ARO**

singura din Arad

**Marea ducesă petrece**

Repr. zilnic 3, 5, 7-10 și 9.30

**Pielăria „MONOPOL” caută:**

2 ucenici români cu 6-7 cl. primare

1 om de serviciu

## MICA PUBLICITATE

CANTINA funcționarilor publice din parcul Eminescu „Chioșcul Gloria” caută bucatăreasă cu praxă de restaurant. 5152

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (mareă vieneză), casă de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri, Mare asortiment în covorașe indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Ertz.) Telefon 19-75.

AGENTURA HAASZ Arad, str. Eminescu 20-22. — în centru cu 12 locuințe 4.000.000. In cartierul villelor cu 13 locuințe 3.800.000. Lângă centru cu 6 locuințe 1.500.000. In stradă pavată cu piatră 1x2 cu baie 1x1 300 stj, loc 1.200.000. Casă particulară nouă 1.000.000. Casă în centru 500 mil. Fără această recomandăm în diferite prețuri casă.

UN ACORDEON de vânzare Str. Ilarie Chendi 11, la portar. 5161

DORMITOR închis complet de vânzare. Str. Minervei 31. 5154

CAUT LOC de alergător. Str. Spiniu Gheorghe 21. 5162

BUCATAREASA bună în provincie se angajează. Str. General Progrescu, Ganeș. 5163

DE VANZARE una trăsuriță pentru copil în stare bună. Adresa: str. Doinei 18, Grădiște. 5155

TAMPLAR muncitor se primește. Falter str. Eminescu 15. 5156

CAUT O FAMILIE pentru îngrijitor de casă (portar). Femeia pentru serviciul ei primește și leafă. Grigorie Comșa 23. 5157

MUNCITORI pantofari se primesc, la uzina Suci, str. Eminescu 3.

CUMPAR baterii electrice de lămpi și radio folosite orice mărime. Adresa str. Episcop Redu 7. 5145

UCENICI se primesc la firma Stoian și Comp (fost Hollo) str. Mețianu Nr 2, pentru tîncighii și instalațiilor de apă. 5140

COVOR persian indigen 3 1/2 x 2 1/2 m. de vânzare. Adresa Strada Cantacuzino 40. 5159

DE VANZARE un loc de casă în Bujac, informațiuni strada Rahovei 66. 5160

CAUT urgent o față care a mai servit eventual în prăvălie de vopsitorie și curățitorie chimică de haine. Indiferent naționalitatea. — Banul Mărășine 11b. 5164

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 100 lei pe trei luni, plătită înaintea. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia „CREDINTA”.

## ȘTIRI POLITIENESTI

A fost înaintat Chesturei Ioan Kiss, din Arad str. Odobescu 26 pentru că în anul 1941 a adunat sârmă ghimpată provenită prin furt de pe teritoriul orașului Arad. Cu actele dresate a fost înaintat Parchetului. — Rudolf Nidermaier din Arad str. 1 Decembrie 10, a roșmat Chesturei contra individului Nicolae Poșta, tot cu acelaș domiciliu pentru flexiuni grave corporale. — Elena Luluș, cu domiciliul în comuna Doncești, jud. Arad a fost înaintată chesturei de poliție pentru că în noaptea de 7-8 Iunie 1942, a fost găsită căzută în stradă în stare de ebrietate.

**INFRUMUȘETAREA** Ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.-ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

## BONURI PIERDUTE

Bonurile de încălțăminte cu numerele 3674, 3675, 3676 și 3677 eliberate pe numele Cerkes și Petrovici Liuba, fiind pierdute, le declar nule și fără valoare în mâinile oricărei persoane și ar găsi. — Comercianții de piele sunt avizați a fi atenți la apariția acestor bonuri avizând circumscripția I. Poliție Comisar Emil E. Cerkes.

## SPIITALUL CENTRAL

ARAD Z. I 112 angajează

## zugravi și vopsitori

## SE POT FCLOSI PATURILE BLOCATE

Referitor la păturile blocate la hoteluri și vile de pe raza Cercului de Recrutare Arad.

În conformitate cu ordinul M. A. P. Dir. Int. Serv. Aprov. Nr. 9545 din 23 Mai 1942.

Se face cunoscut proprietarilor de hoteluri și vile din oraș și stațiunile balneo-climaterice că pot folosi păturile blocate conform Deciziei ministeriale Nr. 487 din 24 X. 1941 în hotelul sau vila respectivă. Au însă obligațiunea să nu înstrăineze aceste pături.

## CRIZA DE... CIORAPI IN ANGLIA

Amsterdam. Agenția DNB transmite un apel publicat de ziarele britanice prin care aceste cercoșoare din Anglia să renunțe pe timpul verii la portul ciorapilor, căci altfel, în cursul iernii viitoare nu se vor putea satisface nevoile de ciorapi. Dealtfel lipsa de ciorapi și textile în Anglia este în plină creștere.

# Sidney din nou bombardat de japonezi

SAIGON. Agenția DNB anunță că submarine japoneze au bombardat din nou orașul Sidney, capitala

Australiei. Submarinele japoneze s'au apropiat atât de mult încât au putut bombardarea orașul și portul

cu obuz de artilerie. Numeroase svecăciuri au fost cauzate orașului și portului.

## Luptele din Marmarica în faza a doua

BERLIN. După părerea experților militari germani — anunță agenția DNB — bătălia din Marmarica a intrat în faza a doua și ea va duce

la rezultate cu caracter local care vor servi ca bază la noul operațiuni. Se precizează cu acest prilej că englezii au pierdut până acum 550 tencuri, 220 tunuri și 10.000 prizo-

nieri, celace constituie o sensibilă lăsară de sânge. În acelaș timp generalul Rommel și-a păstrat intacte toate rezervele.

## Informațiuni

— **Târg la Săliște.** Se aduce la cunoștința generală că, târgul de țară al comunei Săliște, jud. Sibiu, va avea loc la data de: 13 Iunie 1942, Sâmbătă, târg de oi și porci, 14 Iunie 1942, Duminică, târg de vite comute și cal, 15 Iunie 1942, Luni, târg de mărfuri.

— **Prețul țărănelor de porumb** este de 5 lei kgr. Mon. Of. Nr. 115-1942. Dec. Nr. 784. Min. Econ. Naționale.

— **Reglementarea întrebunțării** colofoniului în industria săpunului și hârtiei. Mon. Of. Nr. 116-1942. Dec. Nr. 21853. Min. Ec. Naționale.

— **Prețul lănel indigene.** Mon. Of. Nr. 116-1942, care poate fi consultat în biroul nostru. Dec. Nr. 790 Min. Econ. Naț.

— **Prețurile maxime** cu amănuntul pentru unelte agricole fabricate în țară, valabile până la 1. III. 1943 au fost publicate în Mon. Of. Nr. 117-1942.

— **Toate cantitățile de cauciuc** vechiu, brut, natural și brut sintetic se blochează și se pune la dispoziția Ministerului Apărării Naționale. Posesorii sub orice titlu până la 16 Iunie 1942 sunt obligați a declara — scutit de timbre — la Chestura Poliției, toate cantitățile de cauciuc pe care le dețin. Aceiaș declarație o vor face și în primele 10 zile ale fiecărei luni. (Legea Nr. 399 din Mon. Of. Nr. 121-1942.)

— Prin jurnalul Nr. 402.798 (Mon. Of. Nr. 124-1942), a Cons. de Miniștri s'a prelungit până la 31 Dec. 1942 aplicarea legii Nr. 45-1941 privind reducerea la un sfert a taxelor și impozitului proporțional de timbru și contribuția națională de 4 la sută după contractele prin care românii dobândesc fonduri de comerț evrești.

— **Impozitul de 4 la sută.** (Unversul din 4 VI 1942). Direcția Generală CFR a dispus că nu se va putea expedea nici o marfă supusă impozitului de 4 la sută, fără a fi însoțită de facturi, bonuri, note de livrare pe care să fie aplicat sau perceput prin viză impozitul de 4 la sută. Actele aceste se vor anexa durabil la unicatul scrisorii de trăsură. Comercianții și Industriații sunt obligați a emite facturi, note sau bonuri ce însoțesc mărfurile, atât cele impozabile la 4 la sută cât și cele neimpozabile din camere vizate.

— **Registrele de control** (inspecții) unificate se aplică dela 1 Iulie 1942. Interesați-vă la Percepțiile de care aparțineți, dacă au sosit imprimatele respective.

**LICEUL COMERCIAL DE BAIETI** din Arad va organiza excursie la 15-16 Iunie 1942. Condițiunile și programul sunt afișate la școală.

— **Anularea cartelelor de pâine.** Primăria Municipiului Arad atrage atențiunea locuitorilor Municipiului Arad, cari posedă făină și pâine la 15 Iunie a. c. să se prezinte la Serviciul de aprovizionare a Municipiului pentru anularea cartelelor de pâine și făină. Comercianții și brutarii din Municipiul Arad sunt rugați de a supraveghea cu atențiune cartelele fiecărui consumator din sectorul lui, făcând un tabel de el și vor indica No. cartelei a fiecărui consumator. Cartelele noi eliberate sunt valabile pe mai de parte la sectorul unde consumatorul a fost înscris după buna învoială.

— **Centrul pentru colectarea lănel** din Arad este: Uniunea Agricultorilor din Jud. Arad, bul. Regele Ferdinand No. 40-42. Mon. Of. Nr. 115-1942. Deciziunea Nr. 21560-1942. a Ministerului Economiei Naționale.

— **Târg la Bărzava.** Se aduce la cunoștința generală că, târgul de țară al comunei Bărzava, jud. Arad, va avea loc în ziua de 14 Iunie pentru tot solul de vite și mărfuri.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor  
TELEFON 12-32

Barbara Stanwick

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

AZI PREMIERA

Cel mai bun film al anului și a studiourilor Americane cu

Fred Mac Murray

## Ispita unei nopți

ATLANTA-FILM

ATLANTA-FILM

Grădina Varietă „Moulin Rouge” Dancing Bar

Programul lunii Iunie

DUO FLORIAN

Titi Drăghici? PUȘA Maria Otroc?

Rentki Felicia

cea mai bună cântăreață română de slagăre

Veronica Buioac

dansatoare de revistă

Jazzul NICOLAE VASICA din 7 membri. Duminică după amiază la orele 5, matineu cu program complet

Telefon: 1406

GRATAR SPECIAL

Telefon 1406

CORSO, Arad

Cinema de premiere  
Telefon 23-64

AZI

Vivian ROMANCE, Pierre BLANCHAR RAIMU

în filmul de atmosferă pur franceză

MISTERIOSUL  
DOMN VICTOR

L'ETRANGE MONSIEUR VICTOR)

La orele 5, 7.30, 9.30

# U t i m a o r ă

## Bolșevicii nu mai au muniții

GENEVA (Rador). Agenția DNB comunică:

Se anunță din New-York că d. Davies, fost ambasador al Statelor Unite la Moscova, scrie între altele în revista nord-americană Look: „Încă de la începutul războiului germano-rus, trupele germane exercită asupra sovietelor o presiune

atât de mare că un ajutor din partea aliaților a devenit indispensabil.

Aliații nu reușesc să creeze un al doilea front în Europa și să ușureze situația bolșevicilor prin aceasta. Totul va depinde de trimiterea de material de război și lucrul acesta este indispensabil, dat fiind

că industria de război rusă, în urma ocupației germane, a pierdut mult din capacitatea sa.

Punctul nevralgic al mașinei de război sovietice este proasta situație a aprovizionării cu muniții, precum și dificultatea de a se înlocui rapid armele tehnice pierdute în cursul luptelor.

## Lipsa de tonaj anglo-americană la proporții

Lisabona. (Rador). Agenția Stefani transmite:

D. LYLLETON, MINISTRUL BRITANIC AL PRODUCȚIEI A DECLARAT PRESEI CA INSUFICIENȚA TONAJULUI CONTINUA SĂ PRODUCĂ GRAVE ÎNGRIJORĂRI GUVERNELOR DIN LONDRA ȘI WASHINGTON ȘI CA „PANA ACUM NU S'A GASIT NICI O SOLUȚIE PENTRU ACEASTA PROBLEMA”.

## Hangare uriașe pe coasta Atlanticului

ROMA (Rador). Un corespondent de război al lui Giomale d'Italia, dă amănunte interesante asupra bazelor construite de germani de-a lungul coastelor către Atlantic a Franței ocupate, unde submarine înapoiate din misiunile lor sunt examinate, îngrijite și reparate de lucrători specialiști.

Este vorba de imense hangare construite din beton, pe coastele

mării. Pereții și plafonul acestor hangare au o grosime de mai mulți metri și pot suporta fără nici o consecință bombe de calibrul maxim. Într-adevăr, în cursul unor experiențe, o bombă de o mie de kgr. lansată asupra unuia din aceste plafoane, nu a făcut decât să sgârăie betonul.

Hangarele sunt închise prin uși uriașe, prin porți uriașe blindate care funcționează electric.

În fiecare din hangare sunt: câte o centrală electrică, instalații de aerisire, laboratoare mecanice despărțite prin pereți de sticlă, șine pentru autocamioane ce leagă diferitele secțiuni și care aduc materiale, etc.

Ele conțin de asemeni un depozit de torpile precum și rezerve imense de aer comprimat, păcură, lubrifiant și piese de schimb.

## Bazele sovietice împotriva Japoniei

LISABONA. Agenția germană „Transocean” anunță:

După cum reiese dintr-o știre transmisă de peste ocean, „New-York Times” publică informația că cei în drept au cerut URSS-ului învoirea de a trimite un observator din cadrele armatelor aliate, pe frontul sovietic.

Cei în drept socot că interesul acestei inițiative e de a-i face pe observatorul lor să impute sovieticilor strategia aliaților.

Ca o compensare protocolară și pentru o mai certă colaborare militară, URSS va avea să trimită, la rândul său, un delegat la Washington, în consiliul de război al aliaților.

Planurile militare ale președintelui Roosevelt prevăd utilizarea bazelor sovietice din Petropawlowsk, Nikolaevsk și Wladivostok ca puncte de pornire pentru toate celelalte acțiuni de viitor împotriva Japoniei.

Este același motiv pentru care unitățile aeriene britanice au fost

înlocuite prin efective ale aviației nord-americane, pentru o cât mai bună organizare ofensivă, pentru un spor de randament.

Maiorul lord Trelding Elliot, care se ocupă cu organizarea planului

de luptă împotriva Japoniei, scrie că până acum n'a dispus de bazele rusești în acțiunile întreprinse împotriva Japoniei pentru că URSS e ocupată, până în gât, în Europa, cu Germania.

## ENGLEZII AU DOBORIT UN AVION SPITAL

ROMA. Agenția DNB transmite: Împotriva uzanțelor internaționale, englezii au doborât un avion spital italian ce se îndrepta spre Malta spre a da ajutoare victimelor bombardamentelor de acolo. Avionul a fost doborât deși englezii știau că el dă ajutoare atât aviatorilor germani și italieni cât și aviatorilor englezi. După doborâtul avionului spital au intervenit avioanele de vânătoare italiene care au doborât două avioane Spitfire care participaseră la atac. Alte câteva avioane engleze au fost avariate.

## AEROPORTURI SUBTERANE ÎN CHINA

TOKIO (R). Agenția DNB transmite: După informații primite de pe front, ocuparea aeroportului Ciuciu confirmă bănuiala că mareșalul Ciang Khai Shek avea intenția să ducă, plecând de la această bază și în cooperare cu forțele aeriene ale Statelor Unite, războiul împotriva Japoniei. S'a descoperit un vast hangar subteran și care era admirabil camuflat printr-o plantație artificială de pin. Intrarea hangarului era protejată de ziduri de beton armat. De asemeni era prevăzută cu un astfel de amenajament încât avioanele să poată ușor intra în el imediat după aterisare. Zidurile acestui adăpost subteran poartă emblemele lui Ciang Khai-Shek și ale Statelor Unite. El a fost construit în 1942.

## PREMIERUL UNGAR LA CARTIERUL FUHRERULUI

BUDAPESTA (Rador). — D. Kallay, președintele consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine, s'a învânat luni după amiază la Budapesta, venind de la marele cartier general al Fuhrerului.

## Desființarea parlamentului britanic?

Madrid. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite:

DUPA O RELATARE A CORESPONDENTULUI SAU DIN LONDRA, ZIARUL „YA” SCRIE CĂ LORDUL SELBORNE, MINISTRUL BRITANIC AL ECONOMIEI DE RĂZBOI, A LUAT CUVANTUL JOI, ÎN CAMERA LORZILOR, VORBIND DESPRE NOUA ORGANIZARE CE VA TREBUI SĂ SE DEA IMPERIULUI, DUPA RĂZBOIU. EL CONSIDERA URMATOARELE 3 PUNCTE NECESARE: 1. DESFIINȚAREA CAMEREI COMUNELOR ȘI CAMEREI LORZILOR; 2. INSTITUIREA DE PARTIDE PARLAMENTARE ÎN WALLESE, ULSTER ȘI SCOȚIA; 3. INSTITUIREA UNUI PARLAMENT FEDERAL AL CARUI SE DIU NU VA FI LONDRA, CI ÎNTR'UN PUNCT CENTRAL CUM AR FI CAPETOWN.

APOI LORDUL SELBORNE A SUBINIAT CĂ IMPERIUL BRITANIC S'AR PUTEA APARA ÎMPOTRIVA TEHNICEI ARMELOR MODERNE, SUB UN ÎNALT COMANDAMENT COMUN. ACEA STA CERE O CONDIȚIE: UN GUVERN COMUN. ADMINISTRATIA DIFERITELOR STATE FEDERALE AR TREBUI SĂ RAMANA ÎN MAINILE GUVERNULUI, CĂCI DESCENTRALIZAREA N'AR MAI CORESPUNDE CU CARACTERISTICA DIFERITELOR TERITORII.

CU PRIVIRE LA ACEASTA CORESPONDENTUL ZIARULUI „YA” SCRIE:

NICIODATA NU S'A VORBIT ATAT ÎN ANGLIA DESPRE ORIENTARILE CE SE VOR DA DUPA VIITOAREA PACE, DEȘI ASTAZI O TERMINARE VICTORIOASĂ, DIN PARTEA ANGLIEI A RĂZBOIULUI, DISPARE DIN CE ÎN CE MAI MULT ÎN CEALĂ. CE SE VA ÎNTAMPLA MAI TÂRZIU CU IMPERIUL BRITANIC, N'ARE NICIO LEGATURA CU TEORILE LORZILOR ENGLEZI

— Instanțele judecătorești nu a-probă evacuarea chiriașului pentru neplata chiriei dacă chiriașul restanțier depune în instanță recepisa de consemnarea chiriei restante și a dobânzilor de întârziere. (Legea Nr. 392 din Mon. Of. Nr. 142-1942).